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Mit kivánnak közigazgatási 
tisztviselőink ? 

— márez. 25. 
a 

át, Alig egy pár hónapja, hogy Hont- 

y- vármegvye közigazgatási tisztviselői zászlót 

set bontottak s ma már az ország közigazgatá- 

sának összes tisztviselői a székesfővárosban 

tanácskoznak anyagi helyzetük javitása ér- 

dekében. 
Nem volt nehéz összehozni a tiszt- 

viselőket. Buzditani sem kellett. Hiszen 

mindannyian várták a hivó szózatot. 

Készséggel támogatjuk, feltétlen jogos- 

nak és méltányosnak ismerjük közigazga- 

tási tisztviselőink mozgalmát annál is in- 

kább, mivel az állami tisztviselők fizetésé- 

nek rendezése befejezett dolognak te- 

kinthető. 

Vármegyénk közigazgatási tisztviselői 

méltányos kivánságaikat az e hó 16-án 

Damokos Andor dr alispán elnöklete alatt 

megtartott elő-értekezleten a következő pon 

tokba foglalták össze: 

1. A vármegyei tisztviselők és alkalmazot- 

tak fizetésének és lakpénzének országosan, egy- 

öntetüen való rendezését kéri, még pedig oly- 

képpen, hogy minden tisztviselő és alkalmazott az 

állami tisztviselők fizetésrendezéséről szóló tör- 

vényjavaslat törvénynyé válása esetén, ennek 

életbeléptetésével egy időben, abba a fizetési fo- 

kozatba jusson, a melybe a tényleg viselt állása 

után szolgálati éveinek száma szerint az állami 

tisztviselők fizetésének rendezéséről szóló tör- 

vényjavaslat intézkedése alapján jutna. 

A ,SZÉKELY-UDVARMELY" TÁRGZÁJA. 
Életemből. 

— Irta: tartsafalvi Pálffy Aladár. -— 

A „Székely-Udvarhely* eredeti tárczája. 

Emlékszel-e szőke fürtűü lányka, midőn tiz 

évvel ezelőtt együtt beszélgettük el az utazás kel- 

lemetlen perczeit. Az utazás, mely másnak oly 

kellemetlen szokott lenni, körödben, rövid haju 

kis szöszke lány, a te körödben édes menyasszo- 

nyom, mennyországgá változott a füstös coupé. 

Nekem mennyország volt egy ébredő szivnek, egy 

kis hatodik gimnázistának, ki először robog a gő- 

zősön nagyváros felé, ki először nézett egy szép 

kis lányka szemébe. 

Szivem egész hevével szerettelek, szerettelek 
akkor ugy, mint imádlak most. 

— Hová utazik kedves kisasszony, — kérdez- 

tem egy kisvárosi gavallér zavarával – hogy már 

szóljak bele én is a társalgásba. 

= A néni Budapestig kisér s onnan majd 

a mama fog hazavinni Székesfehérvárra. 

- Jaj mekkora ut s nem fél? Én bizony 
nem indulnék meg. Látja, hogy félek, de igy van 
a szegény falusi legény, ki először indul a világba. 

— No bizony, szólt nevetve, magácska édes 
Bözsikém, van is mitől félni, ha csak nem az 
ilyen magafajta gavalléroktól, akik a saját árnyé- 
kuktól is megijednének . . . 

— Ki én? kinek ereiben vértanuk vére csör- 

gedez, nem oly könnyen ijed meg egy ármádia 

némettől sem, nemhogy a saját árnyékától. De 

M. kir. postatakarék és Clearing számla 10,489. sz
. és hirdetések intézendők. - Kéziratok vissza nem 

a 

2. Kivánja a korpótlékok biztositását az ösz- 

szes vármegyei tisztviselők és alkalmazottakra 

nézve, ha a megállapitott fizetési osztály első 

fokozatában már 4, illetve ő5 évet eltöltöttek. 

3. A szolgálati pragmatika törvényhozási 

megállapítását és a független fegyelmi biróságot. 

4. Az 1883. évi I. t-ezikknek a gyakorlati 

közigazgatási vizsga kötelező voltára vonatkozó 

intézkedése életbeléptetését. 

5. Annak kimondását, hogy a belügyminisz- 

terium fogalmazási szakába csak 8 évi külszol- 

gálattal biró tisztviselők alkalmazhatók. 

6. Kivánja a tisztviselők országos egyesüle- 

tének létesitését. 

7. Kimondja továbbá az értekezlet, hogy a 

vármegyei orsz. képviselőket ezen jegyzőkönyv 

közlése mellett, felkéri arra, hogy az azokban 

foglalt kivánalmak megvalósitása érdekében közre- 

müködni és azt annak esetleges tárgyalása ren- 

dén a képviselőházban felszélalásaikkal támogatni 

sziveskedjenek. , 

8. A vármegyei törvényhatósági bizottság- 

hoz a mozgalom pártolása s az 1904. évi vár- 

megyei költségvetés egybeállitásánál a fizetések- 

nek a tervezet szerinti beállitása érdekében elő- 

terjesztést imtéz s ezen előterjesztés megszerkesz-
 

tésével gróf Lázár Ádám vármegyei főjegyzőt 

bizza meg. 

9. Tekintettel azon körülményre, hogy a 

belügyi tárcza mindenkori jövő évi költségvetése 

már a megelőző év első felében rendesen elké- 

szittetik : a folyó évi márczius 25-én megtartandó 

értekezleten mondassék ki az, hogy már a 

folyó évnek megnyerése szempontjából a kon- 

gresszus nem egy későbbi határidőben tartatik, 

hanem mindjárt az előértekezletet követő napon, 

vagyis márczius 26-án. 
10. Az 1. pont alatt körvonalozott részletek 

kidolgozására, valamint az esetleg szükséges to- 

egy pár szép szem előtt a vértanui vér is megadja 

magát, hogy ujra vértanuvá, a sziv mártyrjává 

legyen. 
- Ejh nini a kisvárosi gavallér, de szépe- 

ket tud mondani. De ha azt a szép szemeket né- 

met viselné, vajjon a vértanu vér nem adná-é 

meg magát . . . szólt hamiskásan. 

- Mit nekem akkor a szép szemek. A né- 

metet látom ott, hazám ellenségét s nem a szép 

szemeket. 

— Hát igy gyülöli maga a németet ? Látja, 

látja én is német vagyok, szólt szinte sirva. 

- Gyülölöm bizony nagyon. Hány ősömet 

küldték bitóra, s azt hiszem ezzel az okát is 

eléggé megmondtam. De Isten a tanum, hogy sér- 

teni nem akartam s annál inkább nem, mert nem 

is tudtam, hogy magácska német. 
— Hagyja csak el azért is imádkozom az 

Istenkémhez, hogy . . hogy ... német le- 

gyen amaga felesege. Szóltál édesem 

pityeregve, könnyebben lélegzelve fel, mint aki 

a dolgát nagyon jól végezte, aki most rettenete- 

sen megátkozott valakit. 
Olh de jól állt ez neked, annak az icziny- 

picziny kurta szoknyás leánynak. 
Aztán szótlanul dőltünk ki a kocsi ablakán, 

duzzogva, néha-néha pislantva egymásra. Mind- 

kettőnknek lett volna valami mondanivalója, de 

nem engedte az álbüszkeség. Titkos szerelem fész- 

kelte magát szivembe. Sohajtoztam nagyokat és 

gyönyörködtem lenge hajadban, melylyel ugy ját- 

szott az a hunczut szellő. Ugy irigyeltem azt. 

Ugy fájt a szivem, midőn a kolozsvári állomáson 

elbucsuztunk egymástól, hiszen többé sohse látjuk 

egymást. Ott ragyogott szemeidben az a mindent 

mondó köny, s ott feledtük tekintetünket egymáson, 

vábbi intézkedések megtételére a vármegye alis- 

pánjának elnöklete alatt, következő tagokból ala- 

kitott állandó bizottság küldetik ki: Gróf Lázár 

Ádám főjegyző, dr Válentsik Ferencz t. főügyész, 

dr Lengyel József vm. főorvos, dr Demeter Lő- 

rincz főszolgabiró, Biró Dénes főlevélt., Szibián 

György vm. kiadó. 

11. A vármegyei tisztikar tagjai közül a 

folyó hó 25 én Budapesten megtartandó országos 

értekezletre következők küldetnek ki: Dr Damokos 

Andor alispán, gróf Lázár Ádám vm. főjegyző, 

dr Válentsik Ferencz t. főügyész, dr Demeter 

Lőrincz főszolgabiró, Barapás András vm. árva- 

széki elnök, Gálfly Kálmán főszolgabiró, Szabady 

Tivadar főszolgabiró, dr Jankovich Pál járási or- 

vos, Biró Dénes főlevéltárnok, Szibián György 

kiadóhiv. főnök, Tamás Péter irnok. 

Az utóbbi pontszerint kiküldött bizott- 

ság kedden, a reggeli vonattal elutazott váro- 

sunkból s résztvett a mai országos érte- 

kezleten, melyről jövő számunkban fogunk 

beszámolni. 

A sorozás. A honvédelmi miniszter február- 
ban Kibocsátott rendeletére valo hivatkozással 

értesitette a törvényhatóságokat, hogy az idei fő- 

sorozás egyelőre és további rendeletig ismét el- 

halasztatik, amiről a sorozó járási tisztviselők 

azonnal közhirré tétel végett haladéktalanul ér- 

tesitendők. ,Miután azonban — mondja a rende- 
let - a folyó évben kiállitandó ujonczok meg- 

ajánlásáról szóló törveényjavaslat a törvényhozás 

által talán mégis akként és oly időpontban fog 

elfogadtatni és törvényerőre emeltetni, hogy an- 

nak alapján az ismételten elhalasztott sorozás 

folyó évi május 4-ikétől junius 20-ig terjedő idő- 

szak alatt végrehajtható lesz" a bizottság utazási 

terve eszerint állapitandó meg. 

mig csak a néni, az áldott Filep néni, meg a jó 

apám szava nem téritett rideg valóra. 

— Bözsi, siess bucsuzz, elkésünk. 

— Siess fiam, vár a kocsi. 

Oh te rideg valóság, te rideg próza, de ha- 

mar tönkre teszed a boldog ábrándot, az édes 

költeményt. 

Aztán telt az idő. Hányszor és hányszor re- 

pült sohajom a messze távolba Fehérvár felé, 

hányszor és hányszor fogtam bundát a latinból, a 

németből, pedig reád való tekintetből némi elöny- 

ben részesítettem a németet, de az nem, mert 

sehogy se akart a fejembe menni. 
S ime tiz év forgott le az idő kerekén. Tiz 

esztendő rövid idő a mindenségbe, de hosszu egy 

emberi életben, hisz azóta belőled nagy leány, 

belőlem vén legény leve. Mit mondjak még ? 

Tudod te nagyon jól ! 

Tudod édesem, hogy aztán belőlem orszá- 

gos lump lett, kiből embert többé senki sem farag. 

Érted volt ez édes mindenségem, hogy én 

téged gyermek ábrándjaim legszebbikét többé fel 

nem találom. 
Tiz év forgott le az idő kerekén. Én lum- 

poltam é rt ed s te, hol egy jegyzővel, tanitóval 

avagy tüzérrel udvaroltattál magadnak, értem 

kárpótolva magad. 
De ez is eltelt édesem, s áldom a pereczet, 

melyben elibém kerültél a kicsi kis postán, hogy 

tiz év után ujra találkozva, ujra lángra gyuljon 

a szivben az isteni szikra, mely teremt és öl, 

éltet és eltemet. 
Én ujra szerettem, te ujra szerettél. S a 

vékonyka kis gyürü, melyet akkor tréfából elve- 

vék tőled, életsorsunkat változtatá meg. Nem kell 

neked többé sem a tüzér, sem más, s nekem sem



szebb : 

5. oldal. SZEKELV-UDVARHELV- 2ő szám 

Udvarhelyvármegye szarvasmarha- 
tenyésztése. 

— Közli: lengyelfalvi báró Orbán Ottó. — 

(4. folyt.) 
Igen szép erdélyi faj szarvasmarha-tenyész- 

tést folytatott előbb Szombatfalván, később Gagy- 
ban Szent-Királlyi Árpád is. Azonban bekövetkezett 
halálával, hosszu időn át összegyüjtött szép 
tenyészanyaga feloszlott. 

Ugron Lajosnak Ábrahámfalván számot- 
tevő igen szép valódi tiszta erdélyi faj szarvas- 
marha tenyésztése van jelenleg is. Miután Ugron 
Lajos idegen faj apaállatot ritkán alkalmazott és 
többnyire saját nevelésü apaállatokat használt te- 
nyészetében. Tenyészanyaga valódi régi székely 
erdélyi faj szarvasmarha. Ugron Lajos bikákat el- 
adásra nem nevelt és nem nevel, hanem igás- 
ökröket tenyésztett saját gazdasága használatára. 
Ha felnőtt ökrei eladásra kerültek, azok helyett 
saját neveléséből tulkokat fogott be. Idősebb tehe- 
neit kihizlalva, mészárosnak adta el. Ilyen kezelés 
mellett szarvasmarha-tenyészetéből szép jöve- 
delme van. 

Ugron Jánosnak Bögözben szintén számot- 
tevő szép régi erdélyi faj szarvasmarha-tenyész- 
tése van. Szép, tetszetős bikákat nevel és hoz 
forgalomba s azáltal a vármegyei szarvasmarha- 
tenyésztés előmozditására nagy szolgálatot teszen. 

Bikafalván Ugron Gáspár és Máthé 
Pál szintén nagy figyelmet forditanak a tiszta er- 
délyi szarvasmarhatenyésztésére. Szakértelemmel 
folytatott tenyésztésükkel szép sikert értek el. 

Nagygalambfalván Koncz Árminnak is 
szép fejlődésbe indult szarvasmarha-tenyésztése 
van. Tenyészanyaga szép jövőt igér. Ismerve Koncz 
Ármin tetterejét és szorgalmas munkásságát, meg- 
vagyok arról győződve, hogy rövid idő alatt te- 
nyészetével fel fog tünni. 

Szab ó István Szombattalván jó minőségü 
tiszta erdélyi faj szarvasmarha tenyészanyagot 
gyüjtött össze és azt igyekezik fokról-fokra gyara- 
pitani. ; 

Pálffy Dénes Tarcsafalván, mikor a várme- 
gyében akkor létezett ménesek között első helyen 
álló egész ménesét József főherczeg ő Fenségé- 
nek eladta, a lótenyésztéssel felhagvott és azt 
állattenyésztéssel helyettesitette. Azon idő óta 
azt a közmondást követte, hogy: hallgass és 
cselekedjél.. Magányában nagy szakértelemmel ! 
folytatta a szarvasmarha-tenyésztést. 
szép eredmény jutalmazta, mert ma nagyszámu 
és igen jó minőségü szarvasmarha állománya van. 

Ugron Gábor bethlenfalvi birtokán jó si- 
kerrel és nagymennyiségben tenyésztett mon t a- 
foniborzder e s szarvasmarha-fajt. Tehené- 
szetében nagykiterjedésü tejgazdaságot folytatott. 
Ezen állatok abban tüntek ki, hogy bőtejüek és 
hizékonyak voltak. Azon fajból a felnevelt ökrök 
jó használható igásállatok lettek, csak nem voltak 

kell a bor, (Ez már nagy szól. .. Szerk.) inkább 
szomjazván mézédes csókodat. S kiről azt hivé 
a világ, hogy elveszett, imé feltámada általad. 

Midőn elhalt a természet, midőn zuzmara 
rezg a fák ágain, mikor már minden haldokolt, 
akkor találkozunk, s a haldokló természetben ujra 
virult szivünk teljes hevével, 

— Buöske nagysám itt ? 

– Dundi ön itt ? 

Ugy-e de furcsán hangzik ez most. Ugy-e de 

— Dundi szejetsz ? 

— Nadon, de nadon édes Nusikám ! 

S a lump gyerek, kinek párja nem akadt 
messze földön, ujra gyerekké lett a szerelemben, 
aki egy liter bort nem adott volna a lányokért, 
s ki tört, zuzott mámorában, most imé engedel- 
mes rabszolgád leve. 

És most szeretsz ugy-e édesem ? 
Szeress, mint én szeretlek kicsi kis néme- 

tem; beteljesülvén jóslatod, hogy még német 
lesz a feleségem. Én asszonyt kerestem 
s imé megtaláltam az angyalt, mert ki angyalt 
keres a földön, az rossz asszonyt, az ördögöt fog. 
Német vagy édesem, de nem baj, abba hiba 
nincs; hisz magyar menyecske lesz belőled, maj- 
dan az utódok büszkén emlegetik : 

Német volt az anyám, de olyan ma- 
gyar nőt adjon sokat az Isten.- 

Munkáját 

olyan kitartók és fürgék, mint a tiszta erdélyi faj 
ökör. Anyagi helyzetében történt változás követ- 
keztében tenyészete feloszlott. 

Gyárfás Endre Székelykereszturon, az 
Ugron János halálával feloszlott tiszta erdélyi faj 
tenyésztehén állományából megvásárolt első minő- 
ségü és más jobb tenyészetekből összehozott faj- 

szarvasmarha-tenyésztést tehenekkel, lendületes 
kezdett volt, de a mikor tenyészete virágzó álla- 
potba jutott, akkor birtokát kiadta haszonbérbe 
és a szarvasmarha-tenyésztéssel felhagyott. 

Dr Gyarmathy Dezső Homoród-Szent- 
Pálon az ujabb időben nagy befektetéseket tett 
egy virágzó szarvasmarha-tenyésztés alapitására. 
Megvette a hévizi gróf Haller János-féle gulyának 
egyrészét. Ezen gulya a magyarországi és Erdély- 
ben létező hirnevesebb tenyészetek ivadékai után 
keletkezett. Azonkivül Gyarmathy a mezőhegyesi 
állami gulyából is szerzett be tenyészanyagot. 
Ezeket megelőzőleg tiszta erdélyi faj anyatehe- 
nekkel kezdette meg a szarvasmarha-tenyésztést. 
Nagy anyagi áldozattal és szorgalmas munkásság- 
gal összehozott tenyészanyagával már szép sikert 
ért el. Különösen saját nevelésü bikái a székely- 
kercszz bikakiállitásokon és bikavásárokon több 
en voltak dijazva és azok magas áron keltek 

el. Tenyészete szép jövőt igér. 

Vármegyénknek van még egy hangya szor- 
galmu, fáradságot nem ismerő praktikus gazdája, 
s ez Daniel Lajos Vargyason, aki gazdaságát 
ugy rendezte be, hogy az ne legyen egyoldalu, 
hanem minden eshetőségre számitva, tulajdono- 
sát ne hagyja cserben. Azért virágzó lótenyésztése 
mellett szarvasmarha-tenyésztést is folytat. Te- 
nyészanyaga a Gagy-vize mellől magas áron 
összevásárolt tiszta erdélyi faj szarvasmarha iva- 
dékaiból származik. Miután terjedelmes jóminőségü 
erdei legelője van és azonkivül nagy birtokán 
sok igen jóminőségü takarmány terem, a szarvas- 
marha-tenyésztést is kiváló szép sikerrel folytatja. 

(Folyt. köv.) 

Vidéki levél. 
Bözód, 1903. márcz. 17. 

Tekintetes Szerkesztő Ur! 

Már több izben tanusitott szivessége bátor- 
ságot ad arra, hogy most ez alkalommal is kérjem 
az alábbiaknak becses lapjában való közlését. 

Bözödön az ,„Ifjusági egyesület" márezius 
15-én nemzeti ünnepélyt rendezett az alábbi 
programm szerint: 1. Himnusz, 4 szólamra éne- 
kelte az ifjusági egyesület dalköre. 2. Ünnepi imát 
mondott Boér Lajos unitárius lelkész. 3. Szavalt 
Nagy Elek. 4. Ünnepi beszédet mondott Szalontai 
Béla áll. tanitó. 5. Talpra magyart szavalta 
Köntés József. 6. Nemzeti ima, 4 szólamra éne- 
kelte a dalkör. 7. Szavalt Nagy Mózes. 8. Hazá- 
hoz, énekelték az iskolás gyermekek. 9. Szavalt 
Kovács Dénes. 10. Bezáró beszédet mondott Tö- 
rök Ferencz áll. tanitó. 11. Szózat, 4 szólamra 
énekelte a dalkör. 

A programm minden egyes pontja az áll. 
iskola udvarára összegyült nagy közönséget lel- 
kesedésre tüzelte s minden egyes szereplőt sürü 
tapsok és lelkes éljenzéssel jutalmazta. Valóban 
ezen ünnepély — mint az ily ünnepélyek között 
az első oly fényesen sikerült, hogy az én 
gyenge tollam nem elég erős annak ecsetelésére. 

Hiszem, hogy ez ünnepélynek évről-évre 
való megtartását a lakosság fogja kivánni. Ezzel 

az ünnepélylyel ifjusági egyesületünk bebizonyi- 

totta életképességét, de bebizonyitotta azt, hogy 
a nemzeti nagy események iránt fogékonysággal 
bir. Ott is lehetett látni községünk szine-javát, 
apraját-nagyját. Végeztével tánczra perdült a fia- 
talság, hogy ezzel is ünnepelje e nagy nap em- 
lékét.. A tánczmulatság tiszta jövedelme 20 ko- 
rona egy már beszerzett harmonium alapjára for- 
dittatott. : 

Felülfizettek: Szalontai Béla, Török Ferencz, 
Berei Mihály, Berei Zsuzsa, Berei Krisztina. 

Itt emlitem meg, hogy Czitrom Jakab 
ugy a január 31-iki mulatságon, mint a mostanin 
2-2 koronát volt szives ifjusági egyesületünknek 
adni. 

Fogadják e helyen is az ifjusági egyesület 
hálás köszönetét. 

A tekintetes szerkesztő ur szivességét meg- 
köszönve, vagyok 

alázatos szolgája : 

Török Ferencz, 
áll. isk. tanitó, 

az ifjusági egyesület igazgatója. 

1pbarügyek 
pPályázat külföldi utazási ösztöndijra. A ma- 

rosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara a m. 
kir. kereskedelemügyi miniszter urnak 1903. évi 
máreczius 3-án 11224. sz. a. kelt leirata alapján 
egy 600 (hatszáz) koronás hülföldi utazási ösz- 
töndijra pályázatot hirdet. Pályázhatnak oly tö- 
rekvő, kamara kerületünkben (Háromszék-, Csik-, 
Marostorda- és Udvarhelymegye) illetékes ipa- 
ros ifjak, kik szakmájukban leendő magasabb 
kiképeztetés czéljából ismereteiket 
tani óhajtják s erre eddigi tanulmányaik révén 
jó alappal birnak. A pályázatban a folyamodó 
lakhelye, családi és vagyoni viszonyai, foglalko- 
zása, előképzettsége, nyelvismeretei, erkölcsi ma- 
gaviselete, esetleges tanulmányai, az általa el- 
nyert kitüntetések és végül az ösztöndij elnye- 
rése esetén teendő utazás iránya i 
megjelölendők, valamint az is, vajjon az illető 
ketonai kötelezettségének eleget tett-e már és 
vaggot iosuva van-e előre is egy megfelelő 
külföldi gyárban, vagy müűhelyben való alkal- 
maztatása, esetleg valamely külföldi szakisko- 
lába leendő felvétele. Az illetőnek kötelezettsé- 
get kell vállalnia az iránt, hogy az ösztöndij 
különbeni visszafizetésének terhe alatt vissza 
fog térni hazájába és külföldön szerzett ismere- 
teit itt fogja értékesiteni. Azok, akik katonai 
kötelezettségüknek még nem tettek eleget, vagy 
az alól nincsenek felmentve, az ösztöndijra nem 
számithatnak. A kiskoruakért atvjuk, vagy gyám- 
juknak kell! jót állaniok a fenti kötelezettség be- 
tartása tekintetében. Szabályszerüen bélyegelt 
pályázati kérések a m. kir. kereskedelemügyi mi- 
niszter urhoz czimezve f. évi május 1-éig a 
marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamarához 
adandók be. Később érkezettek figyelembe nem 
vétetnek. 

gyarapi- 

részletesen 

Különfélék. 
— Időjelzés a meteorologiai intézet már- 

czius 24-iki távirati jelentése szerint: Enyhe, 

semmi vagv kevés csapadék. , 
— Miniszteri köszönet. A vallás- és köz- 

oktatásügyi miniszter F ül ei Sz. Lajos, lapunk 
főmunkatársa utján az országos állatvédő egye- 
sületnek azon áldozatkészségeért, hogy az egye- 
sület vármegyénk több iskolajának sok száz pél- 
dány Gyermek-naptárt ajándékozott - Sziklay 
P. Gyula kir. tanfelügyelő fölterjesztésére — 
elismerő köszönetét nyilvánitotta. 

— Törvényhatósági bizottságunk folyó evi 
első közgyülesét április hó 6-án délelőtt 9 óra- 
kor a vármegyeház disztermében fogja megtar- 
tani. A közgyüűülés főtárgysorozatába hetven- 
két pont van fölvéve s azok kormányrendeletek, 
hivatalos előterjesztések, választások, községi 
ügyek, átiratok és kérvények, valamint a köz- 
gyülést megelőzőleg 24 órával netalán beadandó 
inditványok lesznek. E szerint tárgyalás alá ke- 
rül a belügyminiszternek 5624-903. sz. leirata 
1s, melylyel a 269–902. sz. kgy. határozattól a 
jóvahagvást megtagadja; azt t. i, hogy az árvai 
pénzek Magyar Földhitelintézetei záloglevelekbe 
helyeztessenek. Egyuttal kitüzetett az is, hogy e 
helyett az áérvai pénzek, mely pénzintézetbe 
leendő elhelyezése iránt névszerinti szavazással 
intézkedés tetessék. 

--Vármegyei tisztviselőink ma tartották Bu- 
dapesten, a vármegyeház nagytermében országos 
értekezletüket. 

— A róm. kath. főgymnasium Baróthi-Szabó 
Dávid. önképzőköre f. hó 22-én Ő szentsége XIII. 
Leó pápaságának 25 éves évfordulóját diszköz- 
gyüléssel ülte meg. A pápai hymnusz eléneklése 
után a kör elnöke tartotta a megnyitó beszédet, 
élénken ecsetelve az ünnep jelentőségét, majd 
Jánosy Béla VII, o. t. szavalta el saját költeményét 
nagy hatással. Az Anka János VII. o. t. tartalmas 
és érdekes felolvasása, s a Brassai Imre VII. o. t. 
sikerült szavalata után a védnök lelkes szavai 
zárták be a szépen sikerült ünnepélyt. 

— Követésre méltó példa. Szentegyházas- 
oláhfalu község körjegyzője a gazdasági munkás 
és cselédsegély pénztár érdekében igazán példa- 
szerü akcziót fejt ki. Minden alkalmat megragad, 
hogy a szép és igen hasznos ügynek hiveket sze- 
rezzen. E hó 22-én is eredményes volt müködése, 
a mennyiben egy napon tizenegy uj tagot 
nyert a nemes ügynek. Balázs S. István és Szeles 
János pénztári tagok — előbbi 14 és futóbbi 21 
korona — segélyben részesültek. Menyhárt János



na- 

évi 
ján 
sz- 

tö- 
ik-, 

pa- 
abb 

vén 

1lem 

265. szám SZEKELY-UDVARHELY 3. oldal. 

körjegyző összegyüjtötte a közseg népét s nyilvá- 
nosan adta át a segélyösszegeket és ezalkalomból 
ismételten megmagyarázta a népnek az intézmény 

áldásos voltát. E községben már 25 tagja van a 
segélypénztárnak. 

- A polgári önképzőnek vasárnap tartott 
mükedvelői szinielőadása minden tekintetben fé- 
nyesen sikerült. A szereplők minden egyes 

tagja fölülmulta a rendes mükedvelői szin- 

vonalat s különösen Herman Hélén ugy helyes 
játékával, mint kellemes, behizelgő hangjával 
egyenesen elfeledtette, hogy mükedvel nézünk 
és hallgatunk. Ugyszintén Fischer Ferenczné, 
Mántó Irén, Mészáros Róza, Flórián Mariska is 
feltünő bátorsággal és helyes felfogással töltötték 
be szerepüket. Fogolyán Sándor, Szabó Gyula, 
Mészáros Zoltán, Harth Frigyes. Sándor Ferencz, 
Tréfa József szintén kiváló tehetségnek adták bi- 
zonyitékát. S méltó elismerést érdemelnek: Hol- 
stein Regina, Csiki Albert, Wallinger István, No- 
vák János, Kohl István és Kovács István is ki- 
sebb-nagyobb szerepeikben. Biró Árpád pedig 
ügyes rendőrbiztos volt. Az előadás egészében 
összevágó, gördülékeny és élvezetet nyujtó volt s 
valóban elismerést érdemel Fischer Ferencz, aki 
fáradságot nem kimélő áldozattal, szakértelemmel 
juttatta diadalhoz mükedvelőinket s közönségünk- 
nek egy igazán élvezetes estét szerzett. A bevé- 
tel megközelitette a 300 koronát. 

—– A küsmődi ifjuság, mint már emlitettük, 
f. hó 15-én előadta a Bor cz. népszinmüvet. 
Hatalmas számu közönség jelent meg az iskola- 
teremben, mely zsufolásig megtelt helybeli és vi- 
déki érdeklődővel. És kellemes élvezetben volt 
részük a megjelenteknek. A szereplők igazán szo- 
katlan ügyességgel és értelemmel végezték fel- 
adatukat. Mindnyájan dicséretes munkát végez- 
tek. De különösen emlitésre méltók a nők között 
Antalfi IIka (Baracsné), Bereczki Ilka (Eszter), 
Zsuzsika (Szunyogné) és Antalfi Rákhel (Rozi), 
kik valósággal beleélték magukat szerepeikbe s 
bármelyik mükedvelő társulatnak diszére válnának. 
A férfiak közül kitünő Baracs volt Fülöbp Árpád 
tanitó, jó Matyi Márton Jenő. Kátsa szerepében 
Dénes Ferencz remekelt valósággal megjátszván 
a humoros alakot. Jó Durbints volt Száva Béla. 
Pákozdi Mihály szerepét pedig Kantó Mihály ját- 
szotta nagyon jó felfogással. De az összes szerep- 
dőket fel kellene sorolni és megdicsérni annyi di- 
eséretes buzgalmat tanusitottak és olyan élvezetes 
pár órát szereztek a küzönségnek, mely tapsok- 
ban és tetszésnyilvánitásokban nem is fukarkodott. 
Az anyagi siker is méltó volt az erkölcsihez. Ösz- 
szes bevétel 108 korona 80 fillért tett ki. Felül- 
fizettek : Kemény János (Kereszturról) 4 K, Csia 
Kálmán (Etéd), Baczó Lajos (Bethfalva), Gagyi 
Lajos, özv. Szilágyi Mártonné (Etéd), Dávid Mi- 
hály és Kovács Domokos 1-1 koronát, Jakab 
Adolf (Etéd) 1 korona 20 fillért, Dávid Lajos 80 
fillért, Deák Gergely, Máté Géza, Simó Péter, 
Nagy Andris, Nagy Domokos, Szász Ferenez és 
Tódor Pálné 20–20 fillért, összesen 18 korona 
40 fillért. Fogadják érte az ifjuság hálás köszö- 
netét. Az ifjuság pedig fogadja az egyház háláját, 
hogy nemes törekvése által 36 korona és nehány 
fillerrel gyarapitotta orgona-alapo-ját. 

—- Adomány. Az udvarhelyvármegyei általá.- 
nos nevelésügyi bizottság muzsnai állami elemi 
iskolánknak 100, azaz egyszáz korona elkölthetet- 
len segélyt adományozott oly kikötéssel, hogy an- 
nak évi kamataiból szegény tanulók részére iró- 
szerek vásároltassanak. Midőn ezen jótéteményt 
e helyen is nyugtázzuk, egyszersmind hálás kö- 
szönetetét nyilvánitja a gondnokság. 

—– Kizárólag intelligens- tánczmulatság. A 
következő meghivót vettük: ,Bethfalva és vi- 

déke intelligens közönsége Bethfalván, a községi 
tánczteremben, az ev. ref. orgona javára 1903. 
év márczius hó 29-ikén, vasárnap, müsorral egy- 
bekötött kizárólag intelligens tánczmulatságot 
rendez, melyre t. Czimet és b. családját tiszte- 
lettel meghivja a rendezőség. Sebesi Akos, kir. 
közjegyző, Ugron János, orsz, képviselő védnö- 

kök. Jakab Albert, elnök. Baczó Lajos, alelnök. 
Ádám Dénes, pénztárnok. Kovács István, ellenőr. 
Beke Albert, Bokor János, Darkó Lajos, Fodor 
István, Fülöp Árpád, László József, Márton Ár- 
pád, Sándor Géza, Szász Ferencz, Száva Mihály, 
Tóth Vilmos, Viola Miklós, rend. biz. tagok. Be- 
lépti dij: személyjegy 1 korona 20 fillér, család- 
jegy 3 korona. Felülfizetések köszönettel fogad- 
tatnak, Kezdete délután 7 órakor. Izletes ételek- 
ről és jó borról gondoskodva van. Müsor: 1. 
Nyitány, játsza a székelykereszturi zenekar. 2. 
Szaval Molnár Mózes IV. éves tanitójelölt. 3. 
sÉji dal.. Marchnertől, éneklik: Tóth Vilmos, 
Darkó Lajos, Szász Ferencz, tanitók és Baczó 

Lajos, ev. ref. pap. 4. Dialogot adnak elő Baczó 
Biri és Máató Anna urhölgyek. 5. Hegedán ját- 
szik zenekisérettel Baczó Lajos, ev. ref. pap. 6. 
Szaval Márton Árpád, küsmődi ev. ref. pap. 7. 
Étlap.. Zöllnertől, éneklik: Tóth Vilmos, Darkó 
Lajos, Szász Ferencz, tanitók és Baczó Lajos, 
ev. ref. pap. Táncz . . . táncz . . . táncz . .. 
A t. vendegek elszállásolásáról a tánczteremnél 
gondoskodik a rendezőség. Hölgyek részére a 
tánczteremmel kapcsolatosan öltöző szoba van 
berendezve." ; 

— Firtosváralján az „HMjusági egyesület" a 

márczius 15-ét nagy lelkesedéssel ünnepelte 

meg. A gazdag müsort – mely hazafias énekek, 

népdalok, a nap hőséről Petőfiről szóló felolva- 

sás, komoly szavalatok és vig monológokból, 

allott, melyeket dr Simon Vilmos ,„Két öngyil- 

kos jelölt ez. 1 felvonásos vigjátékának és He- 

vessi Jenő Házasság gőzerővele cz. 1 felvoná- 

sos bohozatának feltünő ügyességgel történt 

szinjátékai követtek - a hazatias hallgató kö- 

zönség nagy élvezettel hallgatta végig. Nem hit- 

tem volna, ha kellemesen nem tapasztalom, 

hogy Firtosváraljától ezen a világtól elzárt 

községtől támadhat annyi jó. Az egylet, mint 

tudom, 29 év óta áll fenn Olvasó és dalkör- 

czim alatt. Az lfjusági egyesülete czimet csak 

most vette fel, midőn ujra alakult s elnöknek 

a helybeli unitárius lelkészt Máté Lajost nyerte 

meg. Hosszu időn át az egyletet József János 

énekvezér és közs. tanitó egyedül vezette és 

most is az egyletnek egyik éltető, mozgató lelke. 

Firtosváralja hazafias népe a márczius 15-ét a 

templomban is megünnepelte Honszerelemről 

honszerelemmel szólott a lelkésznek Luk. VI: 

43. alapitott beszéde, mely a hiveket honfiui és 

honleányi erényekre lelkesitette. Mint az ország 

czimerében 3-as hegy van s e hármas hegy az 
országban valóságban is megdönthetetlenül meg 

van: ugy kell meg lenni a nemzet-testben is az 

ősi jogokat megvédeni tudó megdönthetetlen 

erőnek. Meg kell lenni a honfiak és honleányok 

szivében is a 3-as hegynek, melyeken az alkot- 

mány oszlopai ingatlanul állhatnak meg. E hár- 

mas hegy: az igaz vallásosság, a 

szorgalmasmunkásság, az áldo- 
zatkeszseég, melyekkel az idők végtelensé- 
géig ugy megvédhetni e hazát, hogy a pokol 

kapui sem dönthetik meg. E községben lelkész 

és tanitó, templom és iskola egy akarattal és 

egy értelemmel müködnek a itjabb nemzedék 

és érett koruak erkölcsi, szellemi és hazafias 

nevelésén és mondhatni dicséretes eredménynyel 

müködnek. Sok ily lelkes vezetőt adjon az ég a 

székely népnek s a magyar nemzetnek! r.1. 

—– Községi képviselők választása volt a 
minap Eteéden. A valasztást, melyet mult évben 

a körjegyző elnöklete alatt tartottak volt, az 

etédiek sérelmesnek találták s több választó-bir- 

tokos felebbezesére megsemmisitették. A mostani 

választáson : Kelemen László, Máté Géza, Simon 

Péter, Bekő Ferencz, Gagyi Mihály és Nagy Fe- 

rencz, választattak meg községi képviselőknek 

Gáltfy Kálman foszolgabiró elnöklete alatt. 

Népgyülés városunkban. E hó 24-én a 
Papp Zakor jozset vendeglőjeben egy értekezlet 

volt, melyen Pál Ernő dr ügyvéd, Becsek Aladár, 

Gyertyáníly Gábor, Orbán Gergely, Sod Rezső 

dr ügyvéd s mások felszólalásai után elhatároz- 

ták, hogy folyó hó 29-én d. u. 2 órakor népgyü- 

lést tartanak és ennek rendezésére husz tagu 

rendező-bizottságot választottak. E 20-as bizottság 

ma d. u. állapitja meg a gyülés programmját. 

Az értekezlet és bizottság elnöke Kassay F. Akos 

földbirtokos, jegyzője pedig Fodor Boldizsár dr 

ügyvédjelölt. 

— A szombatfalva-városrészi temetkező-tár- 
sulat az orsz. gazdasági munkás- és segélypénztár 

kebelébe óhajtotta volna beolvasztani vagyonát 

s ott biztositani tagjainak halálesetére szóló já- 

randóságát, amint ezt lapunkban már jeleztük is 

volt. Mult héten Bán Zsigmond dr, a segélypénz- 

tár titkára városunkban időzött s értekezett a 

társulattal. Azonban — miután csakis az ujabb 

tagoknak lenne előnye a bekebelezésben, mig a 
társulatnak mintegy 50 tagja - a pénztár sza- 
bályai szerint — az eddig befizetett összegének 

csakis felerészét kapná temetési segélyképen, a 
pénztár kötelékébe való belépésről szó sem le- 
het. A szombatfalviak tehát továbbra is meg- 
maradnak az eddigi rendszerben. 

— Szent-Erzsébeten az ifjuság márczius 
15ő-én Déli 12 órakor, a piacztéren a következő 
muűsorral ünnepélyt rendezett: 1. Isten áld meg 

a magyart, énekelte az ifjuság. 2. Márczius 
15-ét ismertette Tordi Jáno 3. Talpra 

magyart szavalta Szakács Domokos. 4. Talpra 
magyart énekelte az ifjuság. 5. Márcziusi, ifjak, 
Szavalta Tordai Dénes. 6. Tiéd vagyok, tiéd ha- 
zám. Énekelte az ifjuság. 7. Márczius 15. Sza- 
valta Veres Kálmán. 8 Isten. áld meg s védd 

hazánkat. Énekelte az ifjuság. 9. A magyar nép, 

Szavalta Rákosi József 10. Kertész Mózes ev. ret, 

lelkész nagyon sikerült alkalmi beszédet mondott 

11. Hazádnak rendületlenül. Énekelte az ifjuság. 12 
Kossuth Lajosazt izente. Énekelte az ifjuság. 

—- Uira épülő hidak. Közelebbről adtunk 
hirt azokről a tervbe vett épitkezésekről, melyek 
a helybeli kir. épitészeti hivatalnál előirányozva 
és javaslatba hozás alatt vannak. Most felsorol- 
juk azokat a mütárgyakat, melyeknek teljesen 

ujraépitését javasolja a hivatal s melyek a kö- 

vetkezők: Az udvarhely-parajdi 8., 9., 12. és 
24. sz. 450-450 K, a fenyed–zetelaka—gyergyó 

12. és 37. sz. 500–500 K, az oláhfalu-zsom- 
bori 21., 25, 37. és 39. sz. 460-450 K, a 63. 
sz. 800 K, a 84, 85., 90., 96. és 97. sz. 4560— 
450 K, a 106. sz. 800 K, a felsőboldogasszony- 
falva –felsőrákosi 93. sz. 1600 K, a bikás--ba- 

czoni 17. sz. 800 K, valamint a székelykeresz- 
tur—etédi 11. sz. 450 és a 12. sz. 500 K körül- 
belőli költséggel lenne ujraépitendő. 

— Vizbefult gyermek. Alig pár napja, hogy 
beköszöntött a tavasz s a vizbefulások már megkez- 

dődtek. Zetelakán - mint lapunkat értesitik — 

vasárnap délután János István odavaló 10 éves 

fiu vizmerités közben a Küküllő folyóba esett és 
belefult. Holttestét hétfőn fogták ki. A helyszinén 
megjelent vizsgáló biróság kideritette, hogy saját 

vigyázatlansága okozta halálát. 
—- Az iparosok ingyenes előadásán vasárnap 

Mihálovics Béla róm. kath. főgymnasiumi tanár 

tartott igen tanulságos előadást, a fizika köréből, 

mintegy 250 hallgató jelenlétében. Előadásának 

főbb pontjai ezek valának : a természettudományok 

s szorosabban a természettan meghatározása, a 

fizikai kisérletek és eszközök bemutatása, a tes- 

tek közös tulajdonsága pl. az áthatlanság, lyuka- 

csosság stb. A gyorsan lehütött testek tulajdon- 

sága, az inga és föld forgása, a viz s általában 

folyadékok nyomása, a reál fél sajtó, a folyadé- 
kok felhajtó ereje, Archimedes törvénye. ,Minden 
test annyit veszit sulyából, mint az általa kiszo- 
ritott folyadék vagy levegő sulya." A levegő, a 
levegő magassága a világ ürben, a légköri nyomás, 

a levegő sulya 1 1=1 gr., a légsulymérő, mely- 
lyel mérik a hegyek magasságát, s jelzi egyszers- 
mind az idő változását, levegő ritkitás a széthuz- 
hatlan magdeburgi féltekék, levegő sürités, a Her 
vén lapdája, a levegő alkotó részei (nitrogén is 
oxigén), a viznek elemeire (H. 2 U) való 
szétbontása és ezen elemeknek tulajdonsága, 
A testeknek a meleggel szemben való vi- 
selkedése, a meleg a testeket kiterjeszti. A 
hang keletkezése és tovaterjedése. Az elek- 
tromosság, a közönséges és drót nélküli teleg- 
ráf bemutatása. Élvezetes előadásának befe- 
zése képen, a fizikai találmányok egyik legérde- 
kesebbjével, a grafofonnal szavaltatta el, Vörös- 

marthy Szózatát. Mindezen fennebb emlitett téte- 

leket érdekes kisérletekkel mutatta és bizonyitotta 

be az előadó, mely után lelkesedéssel énekelték 
el a jelenlevők a főgimnázium ifjuságával együtt 
a Szózatot. Az 1903]3. évi czikkluson még egy 

előadás lesz az ,„Uránia" tudományos szinház 
vetitő-gépének (skioptikon) segitségével. 

— Talált fülbevaló. Az orsz. vásárnapján 
egy aranyfülbevalót találtak. Tulajdonosa, hogy 

hol veheti át, megmondja lapunk kiadóhivatala. 

— Érdemes-e a máktermeléssel foglalkozni ? 
A statisztikai adatok szerint évente körülbelül 
egy millió koronát tesz ki azon összeg, mely az 

országba hozott mákért külföldre vándorol. El- 

szomoritó adat ez akkor, midőn be van bizo- 

nyitva gyakorlati adatokkal az, hogy a mák ter- 

melésére hazánk legnagyobb részén meg van minden 
kellék, amennyiben mindenütt ahol a buza és kuko- 

rica megterem, a mák is szépen diszlik. Nálunk tehát 

csak egy kis jóakarat kell s ha ez meg van, ugy az itt 

közlendő szabályok figyelembe vételével igen szép 

eredményeket, kat. holdanként 100-150 korona 

tiszta jövedelmet lehet elérni. A mák igényeinek 

legjobban megfelel egy középkötöttségü, mély 

rétegü s meszet is tartalmazó vályogtalaj. Táp- 

anyag igénye nagy, de azért közvetlenül istálló- 

trágyázott földbe nem vethető, hanem legjobb, ha 

a trágya után egy két év mulva vettetik, alája 

pedig mütrágyát használunk. Vetése tavaszszal és 

pedig minél korábban eszközöltessék, ha lehet 

még a hóra. Vethető kézzel vagy géppel. Az 

utóbbi vetésnek az az előnye, hogy a mák to- 

vábbi megmüvelése olcsóbb és gyorsabb. A sor- 

távolság 30—40 czentiméter. A vetőmag szük-
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séglet 2-6 kg. Kikelés után 3-4 hétre a mák 
megkapálandó, ha pedig 5–6 levélben van, rit- 
kitandó. Érése julius végére, augusztus elejére 
várható. Az érés külső jelét a levelek száradása 

s a tokok megrázása alkalmával az abban levő 
magvak zörgése mutatja. A termelési költség kat. 

holdanként körülbelül 50—–60 koronára rug, mely 
összeget levonva a termelt mák (körülbelül 5 d 
á 50 korona) piaczi értékéből, marad jövedelem- 
ként 190-200 korona. amely összegből még a 
föld érték-kamatját, a kezelési költséget, az adót 
s a forgó tőke kamatját is lovonásba hozva, ki- 

tünik az, hogy még mindig oly nagy jövedelem 
marad, mely érdemessé teszi a máktermelés fel- 
karolását. 

- Marhalevél-kezelők figyelmébe. Ujabb 
időben, mióta az előljáróságok közvetlenül a 
kir. adóhivataltól szerzik be a marhalevél ür- 
lapokat - sok nehézség merült fel az Ellen- 
nyugta és Elismervénye kiállitása miatt. Ezen 
bajok megszüntetése czéljából a helvbeli kir. 
adóhivatal közbejöttével a Székely-Udvarhely- 
kiadóhivatala (Betegh Pál könvvnyomdája) sza- 
bályszerü Ellennyugtas és Elismervény- ürla- 
pokat készitett s azokat mint rendes raktári 
nyomtatványokat a t. marhalevél-kezelők rendel- 
kezésére bocsátja. 

—– Kiadó lakás. Székelvudvarhelyt, Kossuth- 
utcza 31. sz. a. egy 4 szoba, konvha, kamra, 
kettős pincze s ez utóbbiban mosókonvha és sütő- 
kemenecze ápril 24-től kiadó. Bővebb felvilágositás 
e lap kiadóhivatalában nverhető. 

— Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle 
impregnált takarmányrépamag a legnagvobb ter- 
mést adja, hogy konybakerti magvaiból a leg- 
jobb főzelék és zöldség terem és hogy virág- 
magvaiból fakad a legszebb virág. Szóval a 
Mauthner-féle magvak a legjobbak, készletei a 
legnagyobbak és árai igen olcsók. 

Nyilt-tér 
Előkelő, jól bevezetett hazai életbiztositó 

társaság, keres Székelyudvarhely és vidéke ré- 
szére egy ügyes munkaképes 

325. szám, folyó 1903. vh. 

Árverési hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. birósági végrehajtó 

közhirré teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. járás- 
biróságnak P. v. 135j9–902. polg. számu végzése 
által székelyudvarhelyi vagyonbukott Tibácz Ig- 
nácz csődtömegéhez tartozó három tétel alatti 
leltári ingók és a csődtömeghez tartozó künn 
Tévő követeléseknek együtti becsérték 603 koro- 
nára becsült következő javai, u. m.: Leltári 
ingók. 1173. tétel alatt 1 drb mosdó tál, kan- 
csó és kefetartó, 1179. tétel alatt egy asztal- 
teritő, 1186. tétel alatt két ablakra való függöny, 
künn lévő követelések 1903-tól 
1107-ig, 1112, 1115-1118-ig, 1120—11932 ig, 
1135., 1136, 1137., 1140-1146-ig, 1148,, 1151- 
1160-ig, 1162., 1163., 1164, 1165, 1167-1170. 
tétel alatti csődleltári künn lévő követelésekkel 
együtt egy tömegben Székelyudvar- 
helyen dr Pál Ernő tömeggond- 
nok irodájában 1903. évi április hó 
14-én d. e. 8 órakor nyilvános árverésen el 
fognak adatni, melynél az egyes javak vételáron 
azonnal fizetendők, esetleg a becsáron alul is a 
többet igérőknek el fognak adatni. Vételár tömeg- 
gondnok kezébe azonnal fizetendő, ellenesetben 
az előbbi vevő kárára ujabban el fog árvereztetni. 

Az árverési fellételek a birósági végrehajtó- 
nál megtekinthetők, ugy tömeggondnoknál is. Ez- 
uttal felhivatnak mindazok, kik a javak iránt 
elsőbbségi jogokat érvényesithetni vélnek, hogy 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig, 
habár külön értesitést nem vettek is, 
végrehajtóhoz nyujtsák be, mert különben azok a 
végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül a 
vételár fölöslegére fognak utasittatni. 

Székelyudvarhelyi birósági végrehajtótól. 
Sz.-Udvarhelyt, 1903. márez. hó 18-án. 

BIRÓ SÁNDOR s. k., 
kir. végrehajtó. 

ellátott házas telke, kerthelyiséggel együtt haszon- 

alulirt 

ményeket. élhetetlenség, gyámoltalanság ellen- 

Kiadó üzlethelyiség ép lakás 
hetni lehet Papp Za kor Endre vaskereskedő- 
nét, Székelyudvarhelyt. 

k Helybeli „Zálogkölcsön 
Kiadó lakás. intézet és betéti pénz- 
tár' szombatfalvi városrészben, Mikó-utcza 6 sz. 
alatt levő 3 szoba, konyha és melléképületekkel 

bérbe ki-, esetleg örökáron eladó. Értekezni 
lehet Gyarmathy Ferencz elnök-igazgató urral. 
Székelyudvarhely, 1903. márcz. 12. Biró Áron al- 
igazgató. 

- 

»Székely borkereskedés 
részvénytársaság 

Székelykereszturon 
tiszta, finom zamatu 

árusit jutányos árakban. A közönség saját 
érdekét védi meg, ha innen szerzi be szükségletét. 

Forgalomban levő borai : 
190 Asztali ... 1. évi 40 fillér 

Asztali (szénaverési) 1901., 48 , 
Finom asztali 1895., e,, 
Pecsenye . . 1892., 56 , 
Schiller (piros) 1896., 5, 
Ráczürmös — Be., 
Rózsamáli 1896. ,, 64 , 
Rizing I. 1890., 90, 
Rzlling II. 1896., , 
Lieányka . 1890.,, 10, 

Életrevalóság, becsületbeli dolog megbe csülni, 
pártolni a nagyközönség érdekét szolgáló intéz- 

kezőt cselekedni. 

g .. eg 

főügynököt. 
Kimeritő ajánlatok A. B. 82. jelige alatt Gold- 
berger A. V. hirdetési irodájába, Budapest 
IV. Váczi-utcza 20. sz. intézendők. 

Apró hirdetések. 

E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel 
8 fillérért közöl a kiadóhivatal. 

" [ e - 

Eladó legelő és erdő. froa 
vason, az ugynevezett Tartode nevü helyen 135 
hold jó minőségü legelő és erdő őrőkáron 
eladó. Értekezni lehet: Borbély Ferenczczel 
Oroszhegyen. 

Legfinomabb czukrász-sü- 
Ernszt Győrgy czukrá- 

temények ában Székeiy-Udvarhelyt 
(Főtér, piaczsor) kaphatók. Vidéki megrendelések 
gyorsan és pontosan teljesittetnek. 

MELEG 
Ks SÓSFÚRDŐI 

Minden hétfőn, szombaton és vasárnap a Gergely 
Ferencz sósfürdőjén meleg fürdő kapható. A fürdő- 
Szobák és az ezek előtt levő folyosó fütve van. Egy 
kádfürdő ruhával 45 kr. 

Székelyudvarhelyt az 
Kiadó lakás. Alsómalom-utcza 42-ik 
szám alatti házban két szoba és egy konyha 
kiadó. 

e foglalkozást keres egy joghallgató, 
Irodai ad hosszabb időig jó folgalt Mgy 
védi irodában alkalmazva volt. Leveleket s Szor- 

galmase jelige alatt a Székely-Udvarhelye kiadó- 
hivatalába kér. 

adg A vasuti indóházzal szem 
Kiadó tele - ben, a csendőrségi lak- 
tanya közvetlen szomszédságában lévő kert ha- 
szonbérbe adó. Értekezhetni e lap kiadóhivata- 
lában. 
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„szarvas 

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1903. 

Íilattenyésztő gazdaák figyelmébe ! xx 

„Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület" 

tenyészállat-kiállitást 

borjas tehenek, tenyésztehenek eés üszők. 

éves bikák, tehenek és üszők. 

értékben. 

l Viktor gazd. egyes. titkár urhoz Nagy-Enyedre, hol 

jegye 
Legjobb, legkiadósabb és azért 

a legolcsóbb szappan. 

MMindemiütt kapható. 

Ment minden káros alkatrésztől 

Revásárlásnál ügyeljünk. hogy minden darab szappanon a 

SCHHCHIT név vagy valamelyik tenti védjegy rajta v 

Az 

Nagy-Enyeden, 1903. május hó 4-én 

rendez. 

pijazás alá esnek: 

1. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák, 

1-3 IT. Havasi esetleg pinzgaui fajtánál : 

III. Sertés : Kisbirtokosok kanjai. 
IV. Juhok: Kisbirtokosok kosai. 
Kitüzve 50 különböző dij ezer korona 

Bejelentések intézendők: Székelyhidy 

a kiállitást illetőleg bővebb felvilágositás nyerhető. 

T TAPPAN 7 
„kulcs 


